



ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ

Издается с 28 июля 1917 г. В 1967 г. награждена орденом Трудового Красного Знамени

stapravda.ru

№ 6 (28213)

Среда, 22 января 2025 года

Цена 15 рублей

ПАМЯТЬ

Прозвучал троекратный салют

В Ставрополе проходят мероприятия, приуроченные к 82-й годовщине освобождения города от немецко-фашистских захватчиков.

В ЧЕРА почтить память тех, кто защищал страну на поле боя и ковал Победу в тылу, на мемориал «Огонь Вечной Славы» пришли представители органов власти, военных ведомств и силовых структур, национально-культурных автономий, ветеранских и молодежных общественных организаций, студенты, школьники, горожане.



Юнармейцы прочитали стихи о войне. Под колокольный перезвон вспомнили имена героев - Ивана Булкина, Андрея Короткова, Леонида Севрюкова, Николая Сипягина и юных защитников города Геннадия Голенева, Владимира Косинова, Владимира Махнова, Петра Базалеева, Владимира Ковешникова. Собравшиеся почтили минутой молчания тех, кто отдал жизнь за Победу, и возложили гвоздики к Вечному Огню. На мемориале прозвучал троекратный салют.



Напомним, оккупация Ставрополя продолжалась 172 дня. За это время фашисты сожгли два ставропольских театра, здания зоотехнического и педагогического институтов. Взорвали и вывели из строя основные промышленные предприятия. Разрушили электростанцию, железнодорожный узел, городскую и межгороднюю связь, 13 школ и многое другое. От рук гитлеровцев погибли несколько тысяч человек.

В ночь с 20 на 21 января 1943 года 347-я стрелковая дивизия 44-й армии под командованием генерал-майора Николая Селиверстова начала операцию по освобождению Ставрополя. Три полка дивизии возглавляли подполковник Андрей Герасимов, майоры Андрей Коротков и Моисей Львов. Враг встретил бойцов сильным артиллерийским огнем, но к утру 21 января советские воины освободили Ставрополь от немецко-фашистских захватчиков.

По материалам пресс-службы администрации Ставрополя.

О ГЛАВНОМ В СТРАНЕ

Владимир Путин:
Мы готовы к сотрудничеству
на взаимоуважительной основе



Как известно, прошла инаугурация избранного президента США Дональда Трампа. В СМИ и соцсетях активно обсуждают, как это повлияет на различные конфликты в самых разных регионах мира. Об этом, частности, шла речь на проведенном Президентом РФ Владимиром Путиным в режиме видеоконференции оперативном совещании с постоянными членами Совета Безопасности.

КАК пояснил министр иностранных дел РФ Сергей Лавров, конфликтов этих предстояточно, в том числе и на Ближнем Востоке, где ситуация, несмотря на подписание соглашения между Израилем и ХАМАС, отнюдь не убеждает в том, что устойчивость достигнута. Иемен, Ливия, Сирия, конечно же, после тех событий, которые произошли там месяц назад, не делают Ближний Восток и Средний Восток спокойным регионом.

«Все это говорят применительно к политике, которую проводила прошлой администрации. Поэтому, конечно, все гадают, какие будут официальные подходы, продвигаемые администрацией Трампа», - отметил Сергей Лавров.

Многое зависит от Соединенных Штатов, прежде всего в силу того, что европейские и азиатские союзники США - Австралия, Япония, Южная Корея, Новая Зеландия - полностью ориентируются на позицию Белого дома, и в этом смысле они выжидают, какой же в окончательном виде эта позиция будет.

«Очевидно, что предвыборный период был для господина Трампа во всех отношениях нелегким: на него и даже на членов его семьи постоянно оказывались жесточайшее давление, дело дошло до попыток покушения на его жизнь. Но он проявил мужество, одержал победу на выборах, - сказал Владимир Путин. - И мы видим заявления вновь избранного президента США и членов его команды о желании восстановить прямые контакты с Россией, прерванные не по нашей вине уходящей администрацией. Слыши также его заявления о необходимости сделать все, чтобы не допустить третьей мировой войны. Безусловно, мы приветствуем такой настрой и поздравляем избранного президента Соединенных Штатов Америки со вступлением в должность. Подчеркну, мы никогда не отказывались от диалога, всегда были готовы поддерживать ровные отношения сотрудничества с любой американской администрацией. Исходим из того, что диалог будет строиться на равноправной и взаимоуважительной основе, учитывая ту значимую роль, которую играют наши страны по ряду ключевых вопросов повестки дня в мире, включая и укрепление стратегической стабильности и безопасности».

Президент заявил, что РФ открыта для диалога с новой администрацией США по украинскому конфликту. «Самое важное здесь – устранить первопричину кризиса, о которых мы много раз говорили, это самое главное, - подчеркнул Владимир Путин. - Что же касается самого урегулирования ситуации, то вновь хочу подчеркнуть: его целью должно быть не краткое перемирие, не какая-то передышка для перегруппировки сил и перевооружения с целью последующего продолжения конфликта, а долгосрочный мир на основе уважения законных интересов всех людей, всех народов, которые проживают в этом регионе. Но мы, конечно, будем бороться за интересы России, за интересы российского народа. В этом, собственно, и заключается цель и смысл проведения специальной военной операции».

Л. НИКОЛАЕВА.

По материалам kremlin.ru.

В РАБОЧЕМ РЕЖИМЕ

График строительства
экотехнопарка - на контроле

Под председательством губернатора Ставропольского края Владимира Владимирова состоялось совещание по вопросу строительства экопромышленного парка для обращения со вторичными отходами в Невинномысске.

Он предусматривает освоение выпуска новой переработанной продукции из вторичных отходов.

КАК доложил министр ЖКХ края Александр Рябиков, в настоящее время ведутся работы по подключению объекта к инженерным сетям водо-, газо-, электроснабжения и водоотведения. По поручению главы региона вопрос находится на контроле краевого минпрома и минЖКХ, а также администрации Невинномысска.

Планируется, что реализация проекта завершится в 2025 году.

- Экотехнопарк позволит нам закрывать потребности в переработке твердых отходов не только края, но и ряда регионов СКФО. Это даст возможность снизить объемы отходов, направляемых на мусорные полигони, и положительно скажется на экологической составляющей региона. График строительства экотехнопарка должен соблюдатьться неукоснительно, держите этот вопрос на контроле, - сказал губернатор.

Отметим, что строительство экопромышленного парка в Невинномысске ведется с 2022 года под эгидой ППК «Российский экологический оператор». Это будет первый из подобных объектов в Северо-Кавказском федеральном округе.

Объем федеральных вложений составляет около 1 млрд рублей. Здесь будут построены производственные здания, научно-технический центр и вспомогательные сооружения. Плановая мощность экотехнопарка составит 190 тысяч тонн отходов в год. Планируется, что здесь будут перерабатывать стекло, пластик и ПЭТ-тару.

Для справки: Ставрополье - один из первых в России регионов, перешедших на новую систему обращения с твердыми коммунальными отходами. Это стало стимулом для внедрения современных подходов в отрасли. Так, в крае растет доля ТКО, направляемых на сортировку для извлечения полезных фракций. По итогам прошлого года этот показатель составил 94,4%. Увеличивается доля ТКО, направляемых на переработку. В 2024 году «вторую жизнь» получили почти 27% отходов, собранных регоператорами в крае.

Назначен И.О. министра

Владимир Владимиров назначил Антона Доронина исполнющим обязанности министра экономического развития края. Назначение утверждено распоряжением губернатора.

Ранее Антон Доронин занимал должность заместителя главы краевого минэка. Приставка «исполнующий обязанности» в его новой должности будет сохраняться до завершения процедуры допуска к гостине.

Пресс-служба губернатора СКФО

Ставрополье глазами блогеров

В Ставрополе побывала этноэкспедиция блогеров из разных регионов страны во главе с экспертом по актуальным вопросам гармонизации международных отношений, президентом Гильдии межэтнической журналистики, членом Совета при Президенте РФ по межнациональным отношениям и Общественной палаты РФ Маргаритой Лянге (на снимке).

АКЦИЯ организована при поддержке губернатора и правительства Ставропольского края, а также при участии краевой организации Союза журналистов России - регионального отделения Гильдии межэтнической журналистики, руководимого Аллой Абаевой.

На площадке Северо-Кавказского федерального университета (партнера акции) прошел круглый стол с экспертами Гильдии межэтнической журналистики, активистами этнокультурных НКО и краеведами, журналистами, блогерами, студентами профильных направлений СКФУ «Ставрополье многонациональное - Ставрополье казнье: необычные ракурсы», а также мастер-класс М. Лянге «Блогинг на миллион». Как сделать межэтническую тему интересной для молодой аудитории». Маргарита Лянге познакомила участников встречи с опытом освещения этнокультурной темы в современном медиа-пространстве.

Для команды М. Лянге приезд на Ставрополье – это уже шестая экспедиция по регионам России. В эту команду входят блогеры, освещавшие культуру и традиции народов России, от Камчатки до Республики Коми и Карачаево-Черкесии. В общей сложности у этой группы блогеров аудитория более трех миллионов подписчиков. В каждой новой поездке команда обновляет состав, чтобы шире и глубже представить особенности того или иного региона. Всегда важен свежий взгляд, убеждена Маргарита Лянге, потому что виду такой взгляду способен открыть немало удивительного, чего «местный» взгляд порой не замечает. Вообще, журналистику крайне важно в силу профессии чаще перемещаться по стране, а страна у нас самая большая на планете и самая богатая, в том числе культурными запасами. Ни у кого в мире такого богатства нет, и надо этим творчески пользоваться. Даже ближайших соседей по своему субъекту или округу мы нередко знаем не просто мало.

В России сегодня 130 миллионов пользователей интернета, 106 миллионов активных пользователей социальных сетей, и число это постоянно растет. Среднестатистический россиянин 8 часов в сутки тратит на пользование интернетом. Отметим: это средний пока-



затель. Все это происходит с помощью прежде всего мобильных устройств, смартфонов. Значит, нужно делать отечественный этнокультурный контент смотримельным и удобным для мобильных устройств. Только так сегодня можно добраться до аудитории и получить какой-то отклик. Сайты, разумеется, должны занимать свое место, но надо понимать, говорит М. Лянге, что речь при этом идет только об удержании аудитории, которую мы нарастили в предыдущий период. Основной рост – на видеохостингах, в соцсетях. Если на сайте гильдии 140 тысяч «заходов» в месяц, то на всех остальных интернэт-площадках в сумме свыше 20 миллионов в месяц. Что же смотрят люди в интернете? Более всего – видеоформат. К сожалению, традиционные медиа как источник информации сильно прогрессируют в борьбе за аудиторию в новых медиа. Налицо катастрофический разрыв. У традиционных каналов при всей их замечательности доля аудитории неспособна мала. Конечно, эти каналы должны работать и дальше, но вот мер их влияния...

Гильдия межэтнической журналистики переживала все изменения времени, стараясь отвечать на вызовы. Появились сайты, появились первые сетевые страницы,шел поиск формата. И вдруг оказалось, что на этнокультурной теме в видеохостингах даже типа нынешнего ютуба можно набрать миллионы подписчиков. Мы увидели колossalную жажду на такие темы, говорит М. Лянге. И не только в самой России, но и в громадном Русском мире за рубежом. Так, с началом СВО пришло 250 тысяч подписчиков с... Украины. И они остаются, не уходят. И при наличии желто-голубых флагов ведут себя лояльно, задают разные вопросы. Например: неужели в России нельзя говорить на украинском языке? Это при том, что Россия – страна 170 языков!

(Окончание на 2-й стр.).

ПРОФСОЮЗЫ

Поддержать работников

Достойная заработка, охрана труда и экологическая безопасность, гарантии в социальном партнерстве Ставропольского края стали главными темами на итоговом заседании комитета краевой организации профсоюза работников АПК РФ.

На встрече обсудили выполнение основных направлений деятельности и дальнейшие перспективы развития организаций, принятые четыре года назад. Это прежде всего защита социальных трудовых прав и обеспечение безопасных и здоровых условий труда членов профсоюза, а также правовая работа в сфере трудовых отношений и социальных гарантит, организационное, кадровое и финансовое укрепление организаций.

- Совместно с социальными партнерами отраслевому профсоюзу удалось улучшить социальное положение работников через коллективные договоры и соглашения, - подчеркнул председатель краевого агропрофсоюза Сергей Марнопольский. - Стоит отметить, что в коллективных договорах предусмотрены обязательства сторон, улучшающие жизнь и здоровье работников, более широкие, чем в трудовом законодательстве РФ.

На встрече опытом работы поделились представители нескольких отраслевых организаций. Так, председатель профкома Левокумской районной станции по борьбе с болезнями животных Н. Алимьевна рассказала, что в коллективном договоре удалось закрепить полную компенсацию стоимости путевки на санаторно-курортное лечение работникам учреждения. Также делаются единовременные выплаты работникам при уходе в ежегодный опла-



Сергей Марнопольский вручает награды профсоюзным активистам.

чивающим отпуск и в связи с бракосочетанием, к профессиональному празднику, за выполнение особо важного задания, не связанного с трудовыми функциями, при присвоении почетных званий, юбилиям, в связи тяжелым материальным положением или заболеванием. По заявлению работника предоставляются оплачиваемые выходные дни в случаях собственной свадьбы или бракосочетания детей, рождения ребенка. На них могут рассчитывать также родители первоклассника и выпускников школы в день последнего звонка, на день рождения самого работника.

В Андровской районной станции по борьбе с болезнями животных при увольнении работника по сокращению численности или штата выходное пособие выплачивается в повышенном размере по сравнению с установленным законодательством. Также предусмотрено право на оплачиваемые дополнительные выходные дни для доноров и одному из работающих родителей или опекуну для ухода за детьми-инвалидами с детства. Накануне праздничных нерабочих дней, даже если им предшествуют выходные дни, продолжительность работы в учреждении сокращается на два часа для женщин, у которых есть дети до 14 лет или дети-инвалиды до 18 лет, а также для отцов, в одиноко воспитывающих детей указанного возраста. Так же предусмотrena система материального поощрения для юбиляров, при выходе на пенсию и в период отпуска семьи, имеющим трех и более детей до 14 лет.

В коллективном договоре Шпаковской районной станции по борьбе с болезнями животных, как отметила председатель первичной профсоюзной организации Т. Гордиенко, закреплена доплата за ненормированный рабочий день в размере 25 процентов должностного оклада. Существуют и единовременные выплаты юбилярам, начиная с 50 лет, в размере от одного до трех окладов, в зависимости от стажа работы в учреждении, при рождении ребенка и уходе в ежегодный основной оплачиваемый отпуск.

В АО «Агросахар» за счет предприятия людям выплачивается единовременное поощрение при награждении благородственным письмом или почетной грамотой министерства сельского хозяйства Ставропольского края – от пяти до десяти тысяч рублей, а при выходе на пенсию по возрасту и стажу работы в организации не менее десяти лет – 50 тысяч рублей. Кроме того, оказывается материальная помощь при сложной операции, госпитализации или длительной болезни выше одного месяца – до десяти тысяч рублей, при рождении ребенка – пять тысяч рублей, в связи со стихийными бедствиями – пожаром, наводнением и другими ЧП – до 15 тысяч рублей. Организована адресная социальная поддержка малообеспеченных работников, рассказал председатель первичной профорганизации АО «Агросахар» А. Колесников.

Большой опыт коллективно-договорной работы – в СХА «Птицефабрика «Кумская» Георгиевского округа. По словам председателя профпервоначники Н. Андреевой, коллективный договор состоит из десяти разделов. Так, для людей, занятых во временных условиях труда, в организации установлены компенсационные меры, представляются дополнительные семь календарных дней к отпуску. Хозяйство приобретает санаторно-курортные путевки для сотрудников. В прошлом году шесть человек поправили свое здоровье в санаториях КМВ. Всего на мероприятия по улучшению условий труда было выделено более трех миллионов рублей. К слову, средняя зарплата за 2023 год на предприятии составила более 43 тысяч рублей, а за десять месяцев прошлого года – уже свыше 54 тысяч рублей. Молодым специалистам, а также работникам дефицитных профессий выплачивается единовременное пособие до 50 тысяч рублей. При активной работе профкома организуются культурно-massовые мероприятия: посещение цирка, дельфинария, поездки по живописным уголкам страны.

В краевом агропроме роль коллективного договора в регулировании трудовых отношений имеет особое значение. Особенно при решении таких социально значимых вопросов, как оплата труда, повышение размера минимальной зарплаты, режим труда и отдыха работников, обучение и переобучение специалистов. Все это позволяет значительно расширить предоставляемый законодательством уровень социально-трудовых гарантит.

Татьяна СЛИПЧЕНКО.
Фото автора.

Лучший оздоровительный курорт России

По итогам прошлого года Ставропольский край вошел в топ-10 ведущих регионов страны по туристической привлекательности.



Ежегодный отраслевой рейтинг проводился при поддержке Русского географического общества. Высокую оценку наш регион получил благодаря широкому спектру туристических предложений, соединенных с местными особенностями, как отметили организаторы рейтинга. Также учитывались показатели развития инфраструктуры размещения и обслуживания туристов.

Кроме того,

исследования интернет-платформы «Погнали!» показали, что Ставрополье оказалось в числе десяти наиболее привлекательных туристических направлений России. Этот рейтинг основывается на 50 различных критериях, включая туристический поток, инфраструктуру, популярные достопримечательности и уровень безопасности. На премии Russian Traveler Awards 2024 Ставропольский край был признан лучшим оздоровительным курортом страны.

Наш край сегодня, действительно, привлекает разнообразием – от популярного санаторно-курортного лечения до этно-, аграрно-, событийного и экстремального туризма, подчеркнули в министерстве туризма и оздоровительных курортов региона. Эта работа активно проводится в рамках государственной программы Ставропольского края «Туристско-рекреационный комплекс» и благодаря участию края в национальном проекте «Туризм и индустрия гостеприимства». К слову, на сегодняшний день в крае имеется 674 объекта коллективного и специализированного размещения, которые могут одновременно принять свыше 57 тысяч отдыхающих.

Благодаря поддержке губернатора Владимира Владимирова в последние время в регионе происходит модернизация туристической инфраструктуры – улучшаются пляжи, строятся глэмпинги и обустраиваются туристические центры в курортных городах, – констатировал министр туризма и оздоровительных курортов края Андрей Толбатов. Эти изменения оценили как туристы, так и эксперты. Все эти меры также способствуют привлечению инвестиций в инфраструктуру. В Ставропольском крае продолжится создание современных отелей и развлекательных комплексов, что сделает пребывание туристов более комфортным и насыщенным. Таким образом, Ставрополье остается одним из самых привлекательных регионов не только среди россиян, но и среди иностранных гостей.

Всего в прошлом году в нашем kraе побывало более 8 миллионов гостей, что на пять процентов больше, чем годом ранее, причем простота путешественников обеспечили молодежь и дети. Это обусловлено активным развитием экстремального и событийного туризма, который привлекает молодое поколение как из различных уголков России, так и из-за рубежа, пояснили в региональном минтуризма.

Глэмпинги:
в унисон с природой

В рамках нацпроекта «Туризм и индустрия гостеприимства», который реализуется на условиях софинансирования с краевым бюджетом, регион получил 282 миллиона рублей, из которых 70 миллионов направлены на создание модульных средств размещения.

Строительство глэмпингов способствует быстрому увеличению количества гостиничных мест в стране, поскольку такие объекты можно возводить и вводить в эксплуатацию за короткий срок, – убежден Андрей Толбатов.

Модульные объекты расположаются в живописных уголках, предоставляя отдающих им комфортные условия для отдыха на свежем воздухе. Губернатор Владимир Владимиров акцентирует внимание на развитии туристической отрасли. Благодаря его поддержке мы стремимся создать атмосферу, способствующую каждому насладиться красотой нашего региона и провести время в гармонии с природой. Главный достоинством таких экологически ориентированных отелей является их быстрая по-

стройка и возможность размещения в особенно живописных зонах, не причиняя вреда уникальной экосистеме.

За два последних года в крае гостиничный фонд глэмпингов пополнился почти 90 номерами. В прошлом году господдержка получила восемь проектов. В их числе гостевой дом в Солнечнодольске, база отдыха у горы Развалка, загородный клуб в Шпаковском округе, парк на территории пансионатов Кавминвод и курортов в Ессентуках.

2,5 миллиарда курортного сбора

Значительно улучшил облик курортов Кавминвод и курортный сбор. Напомним, эксперимент по его введению в нашем kraе начался в 2018 году и завершился в прошлом году. За это время курортный бюджету 2,5 миллиарда рублей. Только в прошлом году – 711 миллионов рублей. Эти средства направлялись на проектирование и благоустройство курортной инфраструктуры. Выполнено почти сто мероприятий: благоустройство скверов в Кисловодске, парка «Курортный» в Ессентуках, Нижней каскадной лестницы в Железноводске и парка «Цветник» в Пятигорске. В Минераловодском округе завершено благоустройство сквера собора Покрова Пресвятой Богородицы.

– Мы завершили эксперимент по развитию курортной инфраструктуры, который стал эффективным инструментом в создании нового облика Кавказских Минеральных Вод, который не остался незамеченным жителями и гостями нашего края, – подытожил руководитель краевого минтуризма. – С нынешнего года входим в туристический налог. В отрасли произойдут значительные изменения в классификации средств размещения и пляжей, включая двухступенчатую процедуру классификации и контроль за соблюдением требований.

Чебурашка и калибры

В последние годы Ставрополье благодаря господдержке активно осваивает альтернативные виды туризма. Как известно, наш край славится своим развитым аграрным комплексом. Все больше туристов выбирают отдых на природе, наслаждаясь сельским образом жизни и свежими местными продуктами. В ответ на эти запросы фермерские хозяйства расширяют свое туристическое предложение, включая такие экзотические варианты, как фермы с быдоловами, верблюдами и альпаками. А в конце прошлого года в крае появилась еще одна экзотическая животных – калибар, историческая родина которых Южная Америка. Первые их увидели дети, чьи родители исполняют свой долг в зоне СВО. Этому экзкурсию на ферму в станицу Темрюковскую Шпаковского округа, где поселились загадочные калибры, организовано региональное минтуризма.

Аграрный туризм обретает все большую популярность, отметил в ведомстве. Так, в минувшем году это направление привлекло более двухсот тысяч человек, среди которых почти половина – дети школьного возраста. Набирает обороты и кинематографический туризм. Методом притяжения служителей этого искусства стал Кисловодск. Особенные погодно-климатические условия позволяют снимать фильмы круглый год, к тому же привлекая к съемкам местных жителей и отдыхающих. За три года здесь снято 16 кинолент. Самая знаковая из них, конечно же, «Бебураша».

Кроме того, в Кисловодске снимали и другие известные фильмы, среди которых «Склифосовский», «Шифр-4», «10 дней до весны», «Трасса». В прошлом году прошли съемки семейного фильма «Суперангел», который покажется на экранах уже в этом году. В нем снимались такие известные актеры, как Мария Миронова, Тимур Батрутдинов, Александр Самойленко, Иван Охлобыстин, Гоша Куценко и другие.

Как отметили в краевом минтуризме, места съемочных площадок фильмов и сериалов по праву стали достопримечательностями города-курорта, привлекая к себе многочисленных отдающихся из разных уголков страны. У кинематографического туризма на Ставрополье, как показали первые результаты, большие перспективы...

Татьяна СЛИПЧЕНКО.

Фото: минтуризма СК.

ВСТРЕЧА

Ставрополь глазами блогеров



(Окончание.
Начало на 1-й стр.).

KОНЕЧНО, классикой по-прежнему остается сайт, а дальше – вот вам телеграм-канал, вот вам короткие веселые истории и так далее. Мы разны языком стараемся говорить о главном, опирайся на весь предыдущий журналистский опыт, говорит М.Лянге. Но ее наблюдениям, самые успешные блогеры – вчерашние журналисты, которые не боятся нового, а стараются донести нужную информацию, пускай даже в «легкой» форме. Что, собственно, и остается главной целью журналистики.

Ссети сегодня можно найти уже немало роликов команды М.Лянге, первый из которых отталкивался всего-навсего от чайных обычая народов и получил первый миллион читателей. А ролики, конечно же, не всегда очень простой и веселой, но и это не все, и не знают!

Еще один многообещающий акцент – семейный. Вот это точно интересно всем. И через такие «крючочки» просыпается интерес к нам с самим террориям, о которых заходит речь.

Да, простые вещи многое могут открыть людям, те же традиционные блюда или какие-то праздники, про которые вроде бы все знают, а получается, и не все, и не знают!

Еще один многообещающий акцент – семейный. Вот это точно интересно всем. И через это можно «закру

тить» самые разные познавательные истории, через незамысловатые с виду сюжеты ненавязчиво рассказывающая то-интеесное о том или ином народе России.

И в гильдии успешно работает школа межэтнической журналистики с отделениями в 53 регионах. Они стоят присыпать свои романы, показывая красоты своих регионов. Но специалисты подсказали, что все это слишком напоминает... телевизор. А аудитория уже «наелась» телевизора. Тогда команда гильдии начала учиться новому, придумывать, искать... Не забывая об обратной связи с подписанниками, отслеживая их мнение, их желания. Это важно.

– Мы не учим никого жизни, а общаемся с людьми. Мы с ними взаимодействуем, стараясь переключить вектор внимания (а в интернете так много всего, что можно утонуть) на наше отечественную культуру. Например, после одного из роликов фанаты популярной игры

Наталья БЫКОВА.

Фото автора.

ПАМЯТЬ

Молодёжь погрузилась в историю



В эти зимние дни города и села Ставрополья отмечают 82-ю годовщину освобождения края от немецко-фашистских захватчиков. Эта тема стала главной на встрече в Ставропольской краевой библиотеке для молодежи им. В.И. Слядиной.



О ГЕРОЙСКОЙ Битве за Кавказ с молодёжью беседовал председатель Ставропольской краевой общественной организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов Алексей Карабут. С большим вниманием слушали студенты 4-го курса Ставропольского базового медицинского колледжа (кафедра «Фармация») подробности кровопролитных сражений.

при освобождении нашего края, подвигах наших земляков, сражавшихся на фронтах Великой Отечественной войны, о судьбах героев Ставрополя, ставших образом мужества, стойкости и самоотверженности. Особый акцент в разговоре со студентами Алексей Павлович сделал на том, как важно сохранять народную память о великом прошлом и противостоять попыткам исажения или переписывания истории. Это – дело всех поколений.

ИТОГИ

Ондатра у охотников не в почёте

В краевом минприроды подвели итоги года в сфере охоты.

ОХОТА на Ставрополье пользуется большой популярностью. Согласно специальному реестру, в крае более 93 тысяч охотников. Их число с каждым годом растет, констатируют в министерстве природных ресурсов и охраны окружающей среды региона. Основными видами охотничьих ресурсов являются перепел, голуби, фазан. Из водоплавающей дичи – утки и гуси. Из пушных животных – заяц-русак, лисица, волк, шакал, енотовидная собака.

В прошлом году было выдано 18 тысяч разрешений на добчу охотничих ресурсов. Лицензии здесь пушные животные, на которых выдано более девяти тысяч разрешений. Затем идет водоплавающая дичь – пять тысяч разрешений. А вот на ондатру было выдано всего четыре таких документа. Этот зверь сейчас не очень привлекает ставропольских охотников, отмечают в краевом эковедомстве.

Любительская и спортивная охота на территории региона идет в крае на 109 охотничих угодьях. Из них 27 – общедоступные, или государственные, 82 – частные. Практически во всех округах края есть, где поохотиться.

Наиболее популярное место для охоты, например, на болотно-луговую и водоплавающую дичь –



Выпуск на волю фазанов в одном из охотничьих хозяйств края.

годня Кумо-Манычской впадины, расположенной в Апанасенковском, Аргирском и Левокумском округах. Там проходит крупнейшая в Евразии миграционная трасса птиц. Мигрирующие гусеобразные и околоводные подлогу задерживаются в богатых кормовыми угодьями Маныча, где много камышовых зарослей и проток.

В Кумо-Манычской впадине зарегистрировано 265 видов птиц. Из них

28 – редкие и исчезающие виды, занесенные в Красную книгу Российской Федерации. Это розовый пеликан, колпица, краснозобая казарка, пискулька, кудрявый пеликан. Но охота на них строго запрещена. За незаконную добчу краснокнижных птиц можно понести уголовную ответственность.

Охота – регламентированный процесс, который очень строго контролируется государством. Если его оставить бесконтрольным, очень скоро можно потерять многие виды животных и птицы, подчеркивают в краевом минприроды. Именно поэтому устанавливаются лимиты на добчу, ограничиваются сроки охоты и территории, где она разрешена. Нарушителям можетгрозить не только конфискация оружия, техники, штраф, но и исправительные работы или же лишение свободы.

Соблюдение правил охоты контролируют региональные власти, силовые структуры, инспекторы особо охраняемых природных территорий. Лимит добчи ежегодно устанавливается индивидуально для каждого региона и не может превышаться, даже если сроки охоты продлены. При принятии таких решений учитывается числен-

ность животных, погодные, климатические, социально-экономические, санитарно-эпидемиологические и другие факторы. Например, благодаря регулярно проводимым охранным мероприятиям в Ставропольском крае численность фазана за 10 лет возросла с 13 тысяч до 28 тысяч.

Сезон охоты – это период, когда разрешается добча определенных видов животных. В нашем крае он начинается летом, преимущественно в августе, когда открывается охота на степную и полевую дичь. И заканчивается в конце марта. 2 января завершился сезон охоты на степную и полевую дичь и боровую дичь – вальдшнепа, на водоплавающую дичь – уток и гусей – 20 января, на зайца-русака, лисицы и енотовидную собаку продолжится по 28 февраля, а волка и шакала – по 31 марта.

По окончании последнего из сроков охоты, указанных в разрешении на добчу, в течение двадцати дней необходимо заполнить сведения о добытых ресурсах, а потом вернуть разрешение по месту его получения. Не стоит пренебрегать этим правилом, призывают в краевом минприроды. Ведь информация о количестве добытых животных затем систематизируется и направляется в Минприроды России для анализа состояния популяции животных. Поэтому это так важно.

ТАТЬЯНА СЛИПЧЕНКО.
Фото минприроды СК.

НА ПРАВАХ РЕКЛАМЫ

Извещение о проведении торгов по продаже арестованного имущества в электронной форме

Территориальное управление Федерального агентства по управлению государственным имуществом в Ставропольском крае (далее – ТУ Росимущества в Ставропольском крае) в лице ООО «Гарант», ИНН 3000009506 (далее – Организатор торгов) информирует о проведении торгов в электронной форме по продаже арестованного имущества должников.

Основание проведения торгов: – постановления судебных приставов-исполнителей Главного Управления Федеральной службы судебных приставов по Ставропольскому краю.

Форма торгов: – аукцион открытый по составу участников и открытый по форме подачи предложений о цене, проводимый в электронной форме.

Оператор электронной площадки: – ООО «Глобал» по адресу электронной торговой площадки в сети «Интернет» <https://global-etr.ru/>.

Дата начала приема заявок на участие в повторных торгах – 23 января 2025 г. в 10:00 по московскому времени.

Дата окончания приема заявок на участие в повторных торгах – 31 января 2025 г. в 16:00 по московскому времени.

Дата подведения итогов приема заявок на участие в повторных торгах – 03 февраля 2025 г.

Дата, время и место проведения повторных торгов – 04 февраля 2025 г. в 10:00 по московскому времени на электронной торговой площадке ООО «Глобал» по адресу электронной торговой площадки в сети «Интернет» <https://global-etr.ru/>.

Используемые сокращения: з/у – земельный участок, неж. пом. – нежилое помещение, к/н – кадастровый номер, д – дом; н/ц – начальная цена, з-к – затраты, ш/а – шаг аукциона, пл – площадь; р-н – район; руб. – рублей, ГК – гражданский кодекс, РФ – Российская Федерация.

Лот № 1. Залоговое имущество должника ИП Капыша Э.А.: неж. пом. пл. 239,8 кв. м, к/н 26:33:050709:203, (запрещения регистрации, арест, ипотека в пользу АО Альфа-Банк) (в соответствии со ст. 353 ГК РФ залог сохраняется при переходе прав на заложенное имущество к другому лицу), адрес: Ставропольский край, г. Пятигорск, ул. Железнодорожная, 123. Н/ц 10541190 руб. З-к 520000. Ш/а 105412 руб.

Лот № 2. Залоговое имущество должника ИП Капыша Э.А.: неж. пом. пл. 54,2 кв. м, к/н 26:33:050709:195 (запрещения регистрации, арест, ипотека в пользу АО Альфа-Банк) (в соответствии со ст. 353 ГК РФ залог сохраняется при переходе прав на заложенное имущество к другому лицу), адрес: Ставропольский край, г. Пятигорск, ул. Железнодорожная, 123. Н/ц 2883540 руб. З-к 140000. Ш/а 28835 руб.

Лот № 3. Залоговое имущество должника ИП Капыша Э.А.: неж. пом. пл. 54,1 кв. м, к/н 26:33:050709:198 (запрещения регистрации, арест, ипотека в пользу АО Альфа-Банк) (в соответствии со ст. 353 ГК РФ залог сохраняется при переходе прав на заложенное имущество к другому лицу), адрес: Ставропольский край, г. Пятигорск, ул. Железнодорожная, 123. Н/ц 2878270 руб. З-к 140000 руб. Ш/а 28782 руб.

Лот № 4. Залоговое имущество должника ИП Капыша Э.А.: неж. пом. пл. 54,1 кв. м, к/н 26:33:050709:199 (запрещения регистрации,

будущие фармацевты с интересом познакомились с документальным краеведческим фильмом «Бои на Ставрополье: освобождение Ставрополя», представленным авторами – полковником запаса, доктором исторических наук, профессором Ставропольского государственного медицинского университета А. Карташевым и кандидатом исторических наук, научным сотрудником музеино-выставочного комплекса «Россия – моя история» города Ставрополя В. Карташевым.

А сотрудники библиотеки подготвили для молодых читателей тематическую книжную выставку, на которой можно увидеть такие книги, как «Герои Советского Союза – боевые слава земли Ставропольской» (издание Ставропольской краевой общественной организации ветеранов), «Правда войны и жизни: воспоминания детей войны» В. Максименко, «Генералы Ставрополя в годы Великой Отечественной войны: исторические очерки», «Ставропольцы в Великой Отечественной войне» и другие. Все эти издания призваны сберечь для новых поколений замечательные страницы подвига во имя Отечества.

Н. БЫКОВА.
Фото библиотеки для молодежи им. В.И. Слядиной.

В минувшем году благодаря региональному проекту «Модернизация первичного звена здравоохранения» нацпроекта «Здравоохранение» капитально отремонтировали инфекционное отделение Ипатовской районной больницы.

С заботой о комфорте пациентов



ЭТО отдельно стоящее здание, которое требовало серьезных изменений для его приведения в соответствие высоким медицинским стандартам. Корреспондент «СГ» выехала в округ, чтобы посмотреть на проведенную работу.

Демонтаж конструкций здания пришлось провести до несущих стен. Заменили все – коммуникации, крыша, окна, двери, все внутренние и внешние покрытия. Отметим, что капитальный ремонт провели достаточно быстро: стартовали работы в апреле прошлого года, а первых пациентов после обновления отделение приняло уже в начале декабря.

- На то, чтобы привести здание в надлежащий вид, было выделено более 32 миллионов рублей. Также по заявке медучреждения региональному министерству здравоохранения проведено полное переоснащение отделения оборудованием и мебелью. Средства направлены из краевого бюджета, – прокомментировала глава Ипатовского округа Вера Шейкина.

Инфекционное отделение рассчитано на 25 коек, 15 из которых для детей и 10 – для взрослых. Этого, по словам главного врача Ипатовской районной больницы Сергея Мартыненко, вполне достаточно. Он также подчеркнул, что благодаря проведенному капитальному ремонту комфорт пациентов значительно повысился: в палатах светло, чисто, мебель и санузлы находятся в идеальном состоянии.

- Каждый бокс помимо двери для персонала из самого отделения имеет отдельный вход с улицы. Он используется при госпитализации пациентов. К нему ведет пандус, на тот случай, если пациент привезла скорая в тяжелом состоянии и нужны ноги-сидки. При обновлении мы очень много предусмотрели, и изменения облегчили жизнь и пациентам, и медперсоналу, – сказал Сергей Мартыненко.

Сергей Мартыненко рассказал заведующий инфекци-

онным отделением Ипатовской районной больницы Владимир Масленников.

Проведение медучреждений края к единому современному стандарту на Ставрополье массовым. Так, в рамках регионального проекта «Модернизация первичного звена здравоохранения» в 2021–2024 годах завершен капитальный ремонт на 324 объектах. И на дистанции краевые власти останавливаются не намерены. Под контролем губернатора Владимира Владимирова работы продолжаются.

- В 2025 году на развитие здравоохранения в регионе направят почти 37 миллиардов рублей. Из них 2,7 миллиарда предусмотрены на реализацию первого этапа проекта «Модернизация первичного звена здравоохранения» в 2021–2024 годах. Там завершен капитальный ремонт на 324 объектах. И на дистанции краевые власти останавливаются не намерены. Под контролем губернатора Владимира Владимирова работы продолжаются.

Также в отделении появилась не просто кнопка экстренного вызова медика в палату, а полноценная селекторная связь: теперь пациент может сразу сообщить о сестринский пост, что пошло не по плану, и это значительно экономит времени. Это особенно важно, когда состояние болеющего резко ухудшилось и нужна, например, срочная инъекция. Для дополнительной оперативности и оказания помощи предусмотрено наличие специальных медицинских укладок – коробок с указанием клинических случаев, в которых содержится все необходимое для оказания экстренной медицинской помощи.

- Вот, например, берем укладку, где написано «анаэробический шок». Открываем и видим, что в ней лежит все, что поможет спасти жизнь пациенту, поможет купировать приступ. Это ампула сильнодействующего антигистаминного препарата, шприц, салфетка и другое необходимо. С подобных ситуациях, как при анаэробическом шоке, в таких случаях никогда открывать каждый шкафчик для взятия нужного. Укладка нас выручает, – рассказал Сергей Мартыненко.

ЕЛЕНА АЛЕКСЕЕВА.
Фото автора.

НА ПРАВАХ РЕКЛАМЫ

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ТОРГОВ

Организатор торгов (далее - от): ООО «Центр-РПИД» (centerRid@mail.ru, тел. 84957225949, адрес: 127083, Г. МОСКВА, УЛ. ЮННATОВА, д. 18, ЭТ.ПОМ.КОМ.ХХI, 43, ИНН 7713234163, КПП 771301001, р/счет 4070281010000094883, БИК 044525555, к/счет 30101810400000000555, ПАО «ПРОМСВЯЗЬБАНК» г. МОСКВА).

Основание проведения торгов: АГЕНТСКИЙ ДОГОВОР №-НА ОРГАНИЗАЦИЮ И ПРОВЕДЕНИЕ ТОРГОВ от 14.01.2025, Зачное решение Грачёвского районного суда Ставропольского края от 29.10.2024 г. (вступившего в законную силу 08.11.2024 г.) по делу № 2-818/2024, ФЗ от 16.07.1998 N102-ФЗ «Об ипотеке (залоге недвижимости)» ст. 447-449 ГК РФ, обращение взыскания Залогодержателем ИП НОРОВА ЗАРИНА ИСКАНДАРОВА (ОГРНПЛ 320440100003010, ИНН 440702012003, р/с 40802810629000010567, Костромское отделение №6640 ПАО Сбербанк, к/с 30101810200000000623, БИК 043469623) на предмет ипотеки, принадлежащего Залогодателю (должнику) Гасанова Гуль-Джамиля Юсуповича.

Время, место проведения и форма торгов: электронные торги в форме аукциона открытого по составу участников и открытого по форме подачи предложений о цене будут проведены 24.02.2025 в 12:00 (срок приема заявок с 12:00 23.01.2025 до 12:00 19.02.2025) на электронной площадке ООО «Центр реализации» - www.business.center.ru (далее – ЭТП), раздел «Продажи». Победителем торгов признается участник, предложивший максимальную цену.

Предмет ипотеки: лот 1 – жил

